
 

Lake Effect Poll Memo​
re: President Trump’s First 100 Days 

Progress Michigan, in coordination with Public Policy Polling, conducted monthly opinion polls 

during January, February, March, and April of 2025. Michiganders were asked about their 

opinion on various issues regarding the Trump administration’s actions during the first 100 days 

including the cost of living, tariffs, eliminating the Department of Education, unchecked 

executive power, and more.  

 

Toplines 

 

●​ More Michiganders overall believe that their life has gotten worse since Trump took 

office, than believe that their life has gotten better.  

●​ A majority of Michiganders are concerned that Trump’s actions during his first months 

in office will hurt everyday people trying to afford the increased cost of living. 

●​ More than two-thirds of Michiganders believe that Congress and the judicial system 

should act as a check on Trump’s power. 

●​ A majority of Michiganders are concerned about Trump’s tariffs not only raising costs for 

everyday household items but also the impact those tariffs will have on American 

farmers and business owners.   

●​ A majority of Michiganders oppose the Congressional Republican budget to cut $1 

trillion from Medicaid and food assistance to give the top 1% that $1 trillion in tax cuts.  

 

Key Takeaways 

 

A majority of Michiganders oppose the Trump administration on: 

 

●​ Pardoning those charged and convicted in connection with the violent attempted 

insurrection at the Capitol on January 6th.  

●​ Taking over Greenland or taking control of the Panama Canal. 

●​ Imposing tariffs on our three biggest trading partners. 

 

 

 

 



 

More Details re: Trump Administration Overall 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

More Details re: Tariffs 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

More Details re: Medicaid Cuts 

 

 

 

 



 

More Details re: Various Actions 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lake Effect 

 

January: In concert with Progress Michigan, Public Policy Polling interviewed 513 Michigan 

voters from January 16-17, 2025 by phone and text. Margin of error for this poll is 4.3+/-%.  

 

February: In concert with Progress Michigan, Public Policy Polling interviewed 758 Michigan 

voters from February 9 - February 10, 2024 by phone and text. Margin of error for this poll is 

+/-3.6%.  

 

March: In concert with Progress Michigan, Public Policy Polling interviewed 635 Michigan 

voters from March 13-14, 2025 by phone and text. Margin of error for this poll is +/-3.9%.  

 

April: In concert with Progress Michigan, Public Policy Polling interviewed 640 Michigan voters 

from April 9-10, 2025 by phone and text. Margin of error for this poll is +/-3.9%.  
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